	令和６年度 和歌山県保育士等キャリアアップ研修


1、保育士等キャリアアップ研修の概要
保育現場において、園長・主任保育士の下で多様な課題への対応や若手の指導等を行うリーダー的な役割を与えられて職務にあたっている初任後から中堅までの職員を対象に、職務内容に応じた専門性の向上を図るため、平成２９年度よりスタートした研修制度です。
令和６年度におきましても、和歌山県が研修の実施主体となり、保育士等への研修機会の充実と専門性の向上のため、実施いたします。また、保育士等キャリアアップ研修の指定も行っており、指定された研修（他団体）の受講（有料）も同様の効力を持ちますので、必要に応じご活用ください。

本研修は「保育士等キャリアアップ研修の実施について」（平成２９年４月１日付け雇児保発０４０１第１号厚生労働省雇用均等・児童家庭局保育課長）に基づき、和歌山県が実施するものです。

なお、処遇改善等加算Ⅱに係る研修受講要件の適用時期については、令和３年９月の「施設型給付費等に係る処遇改善等加算Ⅱに係る研修受講要件について」（令和元年６月24 日付け府子本第197 号・元初幼教第８号・子保発0624 第１号内閣府子ども・子育て本部参事官（子ども・子育て支援担当）、内閣府子ども・子育て本部参事官（認定こども園担当）、文部科学省初等中等教育局幼児教育課長及び厚生労働省子ども家庭局保育課長連名通知）の改正により、副主任保育士等については令和５年度（令和５年度は１分野とし、令和６年度以降、毎年度１分野ずつ引き上げ）、職務分野別リーダーについては令和６年度となりました。

（１）研修実施時期
令和６年６月～令和７年１月末（予定）　
（2）研修時間、会場	
研修時間は１分野につき１５時間。
土曜日・日曜日・祝日でＷｅｂ研修・会場で開催します。　
　※和歌山県教育庁義務教育課との共催による研修については、キャリアアップ研修として兼用できるものとし、この共催研修とは別に保育士等キャリアアップ研修単独としての同内容の研修も実施します。（どちらかを選択できます。）　
※会場は、３密（密閉・密集・密接）を避けるため、間隔を開けた座席を指定させていただきます。
　受付の際にも、前の方との間隔を開けて並んでいただきますようお願いいたします。
（３）県が実施する８分野の研修者及び対象者	
国のガイドラインに沿って専門分野別研修、マネジメント研修及び保育実践研修を実施します。【専門分野別研修】・・・職務分野別リーダー対象　
概ね３年以上の経験年数があり保育現場の各専門分野に関して、リーダー的な役割を担う、または見込まれる人が対象です。
1 乳児保育（主に０歳から３歳未満児向けの保育内容）
2 幼児教育（主に３歳以上児向けの保育内容）
3 障害児保育
4 食育・アレルギー対応
5 保健衛生・安全対策
6 保護者支援・子育て支援

【マネジメント研修】・・・副主任保育士・専門リーダー対象
概ね７年以上の経験年数があり、保育現場での各分野におけるリーダー的な役割の経験があり、主任保育士の下でミドルリーダーの役割を担う人、または見込まれる人が対象です。





【保育実践研修】
保育士の資格はあっても保育現場での実習経験の少ない人や、長期間、保育現場で保育を行っていないブランクのある人、潜在保育士等を対象としています。
※令和２年度より処遇改善加算Ⅱの受講対象分野ではないため、修了証は発行いたしません。





（４）研修受講等
・この研修の修了者が勤務する和歌山県内の保育所等において副主任保育士、専門リーダー、職務分野別リーダー等として発令を受けた場合は、施設型給付費等における処遇改善等加算Ⅱ（月額４万円～５千円）の対象となります。
・処遇改善等加算Ⅱに係る研修受講要件の適用時期が令和３年９月の「施設型給付等に係る処遇改善等加算Ⅱに係る研修受講要件について」の改正により副主任保育士等については令和５年度（令和５年度は１分野とし、令和６年度以降毎年１分野ずつ引き上げ）、職務分野別リーダーについては令和６年度とされました。計画的に受講されることをおすすめします。
・研修は１分野１５時間を年度内に受講することを基本とします。前年度研修分野を修了していない受講者は各自受講できなかった研修分野の未習内容を確認の上、受講した年度から可能な限り２年以内に受講し、修了してください（受講記録が消滅するものではありません）。
・適正に受講し、修了が認定された方には後日修了証を交付・発送します。
・「保育実践」研修については、令和２年度より処遇改善加算Ⅱの受講対象分野ではなくなりました。
　※現在発行されている修了証（令和元年度までの修了証）をお持ちの方は、専門分野別研修の１分野の修了証として認められます。
２、保育士等キャリアアップ研修の開催要項
保育士等キャリアアップ研修の各分野の研修日程や会場、講師等の詳細については、開催１か月前をめどに、分野ごとにホームページ等で随時お知らせする予定です。
３、保育士等キャリアアップ研修の申込
分野ごとに要項に従い申込んでいただきます。研修受講申込みは、各自受講希望者が申し込みフォームにて申し込んでください。なお、申込者数が各会場の定員に達した時点で、受付を終了する場合がございますのでご了承ください。また、施設におきましては、施設内の受講履歴等を把握しておいてください。
研修会の運営は株式会社キャリア・ブレスユーが行います。それぞれの研修の申込先となりますので、お申込みの際はお間違えのないよう、よろしくお願いします。

４、WEB研修における通信環境・受講心得・レポートの提出について
　WEB研修では、安定した通信環境があることを前提として実施しますので、受講者による接続環境の不具合等で長時間の接続が不可能となった場合は欠席となります。WEB研修の注意点について県HPに掲載しておりますので、事前に必ずご確認ください。また、研修内容の理解を深めるため、講師出題による課題に沿ってレポートを送付されたフォームURLから作成してください。レポートの提出をもって出席扱いとしますので提出忘れ等がないように気をつけてください。
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