別記第１号様式（第６関係）
年　　月　　日

和歌山県知事　　様

申請者住所
申請者氏名


和歌山県介護職員初任者研修受講支援事業補助金交付申請書

　標記補助金の交付を受けたいので、補助金      　　　円の交付について、和歌山県補助金等交付規則第４条の規定により、関係書類を添えて申請します。
[bookmark: _GoBack]　なお、この申請に当たり同規則第５条の２に規定する補助金の交付の除外要件に該当することが判明した場合、同規則第１０条第２項の規定に違反した場合又は和歌山県介護職員初任者研修受講支援事業補助金交付要綱の第３に該当しないことが判明した場合には、同規則第１７条の規定に基づき補助金の交付の決定の全部又は一部を取り消されても、何ら異議の申立てを行いません。
　また、他の補助金との重複支給を防止するため、国又は地方公共団体への本件申請に係る情報提供及び国又は地方公共団体からの照会に対する情報提供に同意します。

（補助金の振込先口座）※申請者名義の口座にしてください。
　銀行名・支店名：
　口座種別　　　：
　口座番号　　　：
　（フリガナ）　：
　口座名義人　　：
　※通帳の写し（上記の内容が全て確認できるページ）を添付してください。


　添付書類
　　１　収支決算書（別記第２号様式）
　　２　求職登録等申告書兼介護職員初任者研修受講実績報告書（別記第３号様式）
　　３　介護職員初任者研修事業者等が発行する修了証明書の写し
　　４　介護サービス事業所等が発行する就労証明書（別記第４号様式）
　　５　補助事業に係る支払いが確認できる書類（領収書等）の写し
　　６　その他知事が必要と認める書類
