	
工事届出書


令和　　年　　月　　日　　

　海草振興局建設部長　様

届出人　住　所　〒


氏 (ふり)　名 (がな)　

連絡先　



　河川区域内の土地において工事が必要となったので、次のとおり届け出ます。
　なお、工事に当たっては、第６項に掲げる事項を遵守するとともに、貴局の指示に従うことを誓約します。


１　河川の名称



２　工事の目的及び内容



３　工事の場所



４　工期
令和　　年　　月　　日（　　時　　分）から
令和　　年　　月　　日（　　時　　分）まで

５　緊急連絡先
（住　所）〒
（氏　名 (ふりがな)）
（連絡先）

６　遵守事項
⑴　工事が完了したときは、工事に係る区域を原状に回復するとともに、速やかに貴局に届け出ます。
⑵　河川管理施設その他の工作物を損傷したときは、速やかに貴局に届け出て、その指示に従います。また、原状回復に要する費用は、全て届出人が負担します。
⑶　第三者に損害を与えたときは、届出人の責任において処理します。
⑷　河川工事その他河川の管理に属する行為により通常生ずる支障については、この届出をもって貴局に対抗できないことを了承します。
⑸　気象及び水位に関する情報の収集に努め、出水等のおそれがあるときは、届出人の責任において処理します。
⑹　貴局から河川法その他の関係法令に基づく手続について指示されたときは、速やかに対応します。
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※添付書類（下線部は該当する場合のみ）
届出理由書、位置図（縮尺５万分の１程度）、付近見取図、平面図・断面図（概略図で可）、現況写真



備考
１　届出人が法人である場合においては、氏名は、その法人の名称及び代表者の氏名を記載すること。
２　正本１部を海草振興局建設部管理保全課に提出すること。
