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性トラブルについて考え、自他の人格を尊重した行動を目指そう


　
１　桃子のとった行動の問題点はいくつ挙げられるでしょうか。問題点を書いてみましょう。
自分の意見
他の人の意見








２　なぜ、桃子は頭が真っ白になったのでしょうか。
自分の意見
他の人の意見








配られた資料
（　　　）

３　グループで話し合って、記入しましょう。
	①どのような性トラブルが起きましたか。


	②性トラブルの要因は何だと思いますか。


	③予防するためにはどうしたらよいでしょうか。具体的に書きましょう。




４　性トラブルに巻き込まれないようにするためには、どうしたらよいでしょうか。
　　授業の感想と合わせて書きましょう。








【事例Ａ】
中学生のＡは、どうしても行きたいコンサートがあった。ある掲示板を見たら、Ｂのコメントで「画像をくれたらチケットあげる」と記載されていた。どうしても行きたかったので、複数で写っている写真を送ってみたら、ＢからＡの自宅にチケットが送られてきた。画像を送っただけでチケットがもらえたので、Ａは得をした気分になった。後日、今度はＢから「一人で写っている写真をくれたらチケットをあげる」と言われ、Ａは一人で写っている写真を送った。また簡単にチケットがもらえた。数日後「大好きなグループのコンサートチケットが欲しい」とＢに言うと、「下着姿の写真を送ってくれたら、チケットとお金をあげるよ。」と言われた。「チケットだけでなくお金までもらえるなんて」と思ったＡは、Ｂに下着姿の画像を送ってしまった。















【事例B】
　中学生のＣと同じ中学だったＤ先輩。中学のときは人気者で、多くの後輩から憧れられていた。Ｃは、Ｄ先輩の卒業式の日に、自分の連絡先のＩＤを書いた手紙をＤ先輩に渡した。数日後Ｄ先輩からメッセージが届いた。憧れの先輩からのメッセージがすごく嬉しかった。毎日のように連絡をくれ、Ｃが想像していたとおりＤ先輩は優しかった。やがてメッセージアプリで連絡を取るようになった。なんでも話を聞いてくれる優しい先輩だった。ある日、Ｄ先輩から「Ｃの下着姿の画像を送れ」と言われた。もちろん断った。すると「どうなっても知らないぞ」というメッセージが来た。家の場所もすべて知られている。共通の友人もたくさんいる。ＣはＤ先輩に下着姿の画像を送ってしまった。















【事例Ｃ】
中学生のＥは、性に関する悩みを抱いていた。親はもちろん、学校の先生や友達にも言いづらい…。ある日掲示板を見ていたら、同じ悩みを持った同級生のＦを見つけた。Ｅは同じ悩みを持っている人が同級生にいるのだと安心し、Ｆにコメントをした。それ以降、性に関する話題を中心に互いに連絡を取るようになった。お互い体の画像を送りあったこともある。ある日、Ｆから「直接会わない？」と誘われた。ＥはＦから言われた待ち合わせ場所で待っていると、中年のおじさんから「Ｅだよね？」と声をかけられた。






資料Ｃ
中学生のＥさんは、性に関する悩みを抱いていた。親はもちろん、学校の先生や友達にも言いづらい…。ある日掲示板を見ていたら、同じ悩みを持った同級生のＦさんを見つけた。Ｅさんは同じ悩みを持っている人が同級生にいるのだと安心し、Ｆさんにコメントをした。それ以降、性に関する話題を中心に互いに連絡を取るようになった。お互い体の画像を送りあったこともある。ある日Ｆさんから「直接会わない？」と誘われた。ＥさんはＦさんから言われた待ち合わせ場所で待っていると、中年のおじさんから「Ｅさんだよね？」と声をかけられた。
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